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02] Sig A = 21, 3) x 22,5] , e define f :A CIR- IR

for fin ,= x .Y · bolcule
,
monto a definiçã , S

If -

CEXERCÍCIO PARA ENTREGAR Até

QUARTA]

03 f : 20
,
1) x [0

, 11 - 12
,
Lata for

f (2
, 4) = 3)

↳
,

e a
,yeQ .

10, xx4/0 on y 4 R -

[uma Variante da fun gau de Dirichlet)

Sep uma patiçor qualque Le 20
,
1)x[0
,1] que

Livite tal bloca em robbloom BEP .

2
-

-
P = P

, xP2- ....

P2
-

-
I 11 I

W 2
Pe

Como o conjunto ⑫ Lensa em
,
e isto

significa que , Xx, Y EIR , comncy , 5 qR tolque
<qcY OU SESA, SEMPRE EXISTE Um NUMERO RACIONAL ENTRE



Dois NUMEROS REATS]
,
e como a conj .I La mimena

inveivais também el Len em I Dire
;
Xa
,
Y EIR

com <Y
,
I at I telque xxx24

, regue que

* BEP rubbloco te p vai existin per artenato
M

,
4)
,
ww n

,4R e vivitie por artendo

(x)(
,
4) com a⑰R on YAR . Dino ;

M = my B = 1 em = infB = 0 ,

e cam ins altends :

4 vol(B) = Vol(A)SCiPh = p"ve(B)= BEP

= (1 -0) . (1 -0) = 1
,

FP patiçor de Bloco A
., em particular pare a particon

que fornece o infimo o nome superior;
ourej,

-

If = 1 .
e

(*) s: Lambanho : um lany :
X CIR é limitada superi

armentersFREX
,
I A EIR telque -A .

Tel A rume
n

coto superio pare X .

um

-X A

In tem uma cota perior
,
entr tem infinites :

A +1
,

A f2
,
A +3
,
--- no e. acima -

O mypremo ex é a menor La cator proces, e

é Lenotato por X
. Anólogo pare a infind



No entanto ,

- ; p) = EpVaB)
= 0

,
FP pation

=O
↳ bloco . Em particular para a partiçon que

fornece o synemo Las somos inferior, ousej,

It =0 .

Portanto
,
ten :

It = 0 + 1 =If ,
anie
,

# m A

-
e

-integrand

fr: Seje X CIRM um conjunto qualquer e refe

f : X+1 uma funcor limitada .

Definimos a OSCILAso Lof no cary . X por

ex = Nx - my
= sup f(x) - inf f(x) .
nt/I neX

EXr ! f : X C 1 + 12
-
- Y a

- -......

Ma wx
-
.......

!
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*
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↳



mosisto: Sej f : ACIRM-R unsa funçã limitado

no blo A CRM .

Enten
,
fer integrarel em A es,

e comente e
,

* 930
,
IP partição to bloca A

,

tel que

p . Vol(B) <E .

str : Bate obsennen que; P patiços Le A :

Si; P) = (f;P) = Sp - Vo(B) -Es - Val
e

= [(M-m) -Vol(B) = { ~ -

Va (B)
,

BEP- BEP
-

Twi
e entor a resultado seque

Linetomente Lo

citério Le integrabilidade mortraLo no aula anterior
I

Def=' Dado A IRMum blaca oRM
. Seja uma

-

partiços Lo bloco A . Definimo a ma Le partica/
P e Lenotomos por IPI , come unho o compreI

mento La Liegana ↳o maio sub-bloco Lo paticar
P .

A



PROP-I Tej f : A CIRM-I uma funca continua
u

no bloco A.
Entr

,
I e integranel nes blow .

DEMONSTR.S Seja f : ACIMIR continue no bloco A .

-

Como A el compacto pois é limitado e

Gelado]
,
enter fe uniformements continue, on

refe, 1270
,
ISCO Adlque

,
XK

, YEA com

"n-Ys -> If -fy3/<E .

-

vol(A)
Sep P uma partiçor qualque Let CRM falque
PIS . Entr

,
FB <P rel-bloc La particor P

,

temos que, An, EB Ma-y11 8 .

Anim
,
note cas

,

Levito â continuidade uniforme,
teros If(x) - f(y)/<E- En particular

-

we(A)
W = Mi - Mp < E

.

-

vol(A)
Disse

,
Arma :

E
-& wi . Vol(B) < 2

E
. Val(B) =
-

BEP um
BEP valAl

me

9
.

[Vol(B) = E .

Vol (A)
=E

- - /
volt -TolA ,Vol(A)

an sige ,
mostroma que

, -Vol(B)<E ,
* BEP
.,
i . e
, fe integranel emA .

A
-en



: (PROPRIEDADES Da integral DEFINIDA)

Sejam f, G : ACIMIR funções integrareis no
bloco AGRM .

Enter
,
soler as proprietarter :E

(a) f +g r intergand , e
I I

A⑯(+ +g) = (f + Ig .

A

(b) V <ER
,
crf e integranel , e

47
= cat

C) Se >, 0 em A
,
enter +, 0

Além Linco
, ref>gemA ,

entre

S8

a) I +- Sf

(e) A = BUC JUNIO DISSUNTAS
,

ente

{t = (+ + {f-



-straçã : Faremos agenes a prove Las items

() e(d) .

C) : Tejs Pume patiços qualquer Lo WowAcM

Entir
, como f>0 emA

, requeque

FBEP ; MpY0 . Risco
,

en

(f>,0 -

A

como por hipotess fe integrare, aqueque

If = Jf >, 0
A A e
e

Alim Lisso
, sejar f, G : A CIRMIR

,
com

f(n) < gen), FREA
.

Define h : A -R ponto
h(n) = f(a) - g(1) -

Logo, hsa)?0, FREA .

Assim
,
pole primeine

parte feita acima, segue que

Glo , amigo,

~( -g) = ( + + 1-g) =1 + +1-2g=(+ -1↑
var setemas C



->

It -484, 0 = {t > 8

1=(t -

Boste observos que, por proprietabe Lo

modular
,
tend : f : ACIR** 11

- Ifin)- f(n) -> I fins
↑

Integrando vle a bloco A
,
anternos

,
of

oiten anterior :

2>0

- --(+ = (+ - it0- cálculo
- L ↳ Iso 1211x

=> ({t) = 6 = (H .

I


